

# 我省接轨上海助推长三角一体化

刘乐平、夏丹报道 在长三角率先发展一体化进程中,上海一直发挥着主导作用。多年来,浙江一直主动接轨上海,积极承接上海的辐射,充分用好上海的溢出效应,坚持与上海差异竞争、错位发展。近年来,浙江与包括上海在内的兄弟省市合作的广度、深度和强度不断加大,长三角一体化日益成为推动浙江经济社会持续发展的重要引擎。

## 优势互补 产业共生

就在上个月,马晓轩创办的浙江蚂蚁精密科技有限公司被列入“浙江省2017年第一批拟认定高新技术企业名单”。公司规模也从创办初的4个人增加到现在的90多人。在海宁科创中心孵化两年多“长大”后,他的公司选址落户上海漕河泾新兴技术开发区海宁分区。

同时,马晓轩的合作伙伴——上海光维通信技术有限公司今年也和海宁分区签署合作协议,要把企业生产基地从上海漕河泾搬过来,成为海宁分区承接

的第一个从上海漕河泾直接转移而来的项目。

这,正是浙沪产业亲密合作的缩影。浙沪之间,在资源环境、产业发展上的互补性很强,因此从一开始,两地合作就不仅是产业转移那么简单。制造业基础扎实的浙江,谋求的是与上海协同创新,借力上海这个巨大的创新强磁场,带动浙江产业提档升级。而浙江丰沛的民间资本,也为上海所看重。最近10年,浙江人投资上海热情很高。

率先“主动接轨上海”的地区和企业已经尝到了甜头。早在2013年底,衢州就在聚集了上海60%的世界顶尖创新人才和“千人计划”专家的上海张江科学城建起了“上海张江(衢州)生物医药孵化基地”。跨区域对接上海张江,地处浙西南山区的衢州一下子握住了接轨世界生物医药领先技术的“钥匙”。目前,人孵基地的企业超过10家,已吸纳硕士以上学历人才83人,其中博士36人,全职或定期在基地工作的“国千”“省千”等高层次人才11

## 国家战略 携手共进

上海,中国改革开放前沿;浙江,沿海开放型经济大省。开放,是浙沪合作的关键词。一直以来,在自贸试验区、长江经济带建设等众多国家战略中,两地互学互鉴,共同培育国际经济合作和竞争新优势,结出累累硕果。

今年以来,上海提出要在国家“一带一路”建设中发挥桥头堡作用,浙江也提出以“一带一路”统领新一轮对外开放。浙沪两地在“一带一路”建设中如何优势互补,携手共进?一项计划正被提上议事日程:以粤港澳大湾区建设为标杆,建设大湾区,这无疑将为“一带一路”建设挖掘更大经济动能。

除了“一带一路”建设,长江经济带建设更成为两地合作的主要议题之一。舟山江海联运服务中心、义甬舟大通道……主动参与、有机融入长江经济带,是浙江参与国家战略建设的使命所在,这一系列开放举措也离不开与上海的合作。

## 公共服务 融合共享

“催催催!是车轮还是光阴?催老了秋容,催老了人生!”多年前,海宁人徐志摩在《沪杭车中》中描绘的“双城生活”,如今成了生活常景。这背后,是长三角这些年编织的发达交通网络。高铁方面,2010年7月,沪宁城际开通运营。同年10月,沪杭高铁开通运营。2013年7月,宁杭、杭甬高铁同步开通,以上海、南京、杭州为中心城市的“高铁都市圈”正式形成。

去年,长三角城市群发展规

划获批,作为中国高铁版图上最密集的地区,长三角城市群的一体化发展让诸多同城化的工作空间成为现实。令人充满期待的是,这张高铁网还在不断“加密”。在湖州,随着湖苏沪城际铁路规划建设,未来湖州人到上海只要30分钟。而在毗邻上海的嘉善等地,这种同城效应更密切。从上海金山区枫泾汽车站到嘉兴市嘉善客运中心,穿梭在国道和工厂之间的蓝白相间的巴士非常醒目。驾驶员王利明说,两地百姓乘车来回,上座率一直挺高。不少乘客到了枫泾汽车站就换乘通往上海市区的公交车,一些人则去上海看病——嘉善医保卡可在部分上海医疗机构刷卡。

事实上,“居住在上海,工作在嘉善”的人比比皆是。今年3月,省政府办公厅发文同意嘉兴设立浙江省全面接轨上海示范区,浙江与上海“公共服务融合共享地”被视作这个示范区建设目标之一。随着示范区建设的推进,生活在这片土地上的人们会有更多的获得感。

相,成为展会上一道靓丽的风景线。在中国机械工业(俄罗斯)品牌展上,永嘉也有11家企业抱团参展,展会上球阀等系列特色产品受到客商一致好评。“短短数日展出,我们不仅打响了企业品牌知名度,还受邀参加俄罗斯政府项目洽谈会。”黄晓茵告诉记者,政府对展位费全额报销,仅他们就拿到了近20万元补助。统计数据表明,今年前10个月,伯特利阀门集团外贸出口同比增长20%,年度外贸出口额有望超2000万美元,占到全年预计销售总额的30%。而同时期该县超达阀门集团股份有限公司外贸出口8415万元,同比增长119.8%。

引导企业走出去觅新机,永嘉多管齐下,坚持降费、价改、减税、优服务等,减轻企业成本负担,加速推进传统企业提升国际竞争力。如今,传统企业走出国门正在永嘉连点成片。当地伯纳、迷西仕、育才等鞋服、教玩具领域传统企业,也纷纷迎来新一波增长。今年1至10月,永嘉企业累计出口37.3亿元,同比增长11.7%。其中,俄罗斯市场出口3亿元,同比增长33.6%。

## 信息速递

注入新发展活力打造新增长引擎

# 永嘉助推传统企业融入“一带一路”

戚祥浩、黄伯希、李洲报道

电话一个接一个,连日来,伯特利阀门集团外贸部负责人黄晓茵忙着接洽北美市场意向合作伙伴。近年来,永嘉县积极搭建平台,助推传统企业融入“一带一路”建设,引导企业拓宽海外市场,打造新增长引擎。特别是十九大报告提出,要以“一带一路”建设为重点,坚持引进来和走出去并重,遵循共商共建共享原则,加强创新能力开放合作,形成陆海内外联动、东西双向互济的开放格局。该县出台政策,每年安排1500万元财政预算,专项扶持外向型经济发展;同时,对企业赴境外参展、投保出口信用保险、产品首次申请国际认证等,予以50%至100%不等费用补助。借力第一批省级产业集群跨境电商试点契机,永嘉还与阿里巴巴速卖通等平台合作,鼓励传统企业瞄准跨境电商,发展“互联网+外贸”新模式,抢占海外市场先机。

化零为整,永嘉着力打造海外集体品牌,借力行业协会发挥抱团参展优势。在2017年上海国际玩具及模型展等国际性展会上,永嘉均有数十家企业亮相。

## 柯桥“鱼王”成功培育两大顶级金鱼品种

钟伟、胡思源报道 这些天,绍兴柯桥区齐贤街道职业金鱼养殖户高峰异常兴奋,继前些年成功繁殖被称为宫廷金鱼的“鹅头红”这一高档中国金鱼名品后,经过一年多时间的实践总结,他又成功繁殖了另一个同一级别的珍稀金鱼——“王字虎”金鱼。这两大连金鱼品种的成功繁殖,意味着高峰已经掌握了繁殖培育最高等级金鱼的技术。

在柯桥区金鱼养殖界,说起高峰可是大名鼎鼎,他培育的“日寿金鱼”数量已占到国内60%以上。“早些年我培育了‘鹅头红’,而培育‘王字虎’是我另外一个梦想,因为这两大品种是最高端的,现在这个梦想终于实现了,我非常高兴。”高峰说,去年他开始繁殖“王字虎”,但产出的鱼籽质量不是很好,最后放弃了。如今,高峰对养殖顶级金鱼充满了信心。他说:十九大报告已经明确指出,社会主要矛盾已经转化为人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾,而高品质金鱼的培育繁殖正是切合了人们对美

好生活需求的愿望。

除了“王字虎”,今年高峰还新繁殖出了一大批似龙头和狮头的金鱼。“狮子的头部比较圆,蓬松威武,龙头鼻是方的,侧面是圆的,所以我们给它取名叫龙头、狮头。”高峰说,以新繁殖的龙头和狮头为种鱼,今后小鱼中这些品种的比例肯定高,这是梦寐以求的。

随着岁末年初的到来,一年的繁殖工作已基本完成。早上起来第一件事,高峰要到鱼池边查看一圈,那是他心头的牵挂。今年成绩很大,但对他的挑战也不少。

每年的四五月份原本是金色繁殖的最佳时间段,可今年这个时期气温忽高忽低,正处上扬的气温还突然来了一个逆转,这些让高峰措手不及,整个繁殖工作推迟了一个月。反常天气导致金鱼产籽孵化时间推迟,也导致后期选鱼等多环节延后,让高峰碰到鱼虫短缺这个难题。幸亏高峰有着多年的繁殖经验,才敢于调整新鱼喂养方式,采取缩短鱼虫喂养时间和直接喂食血虫的方法取得成功。经历了在环境多变情况下的金鱼繁殖,高峰对金鱼养殖有了深厚的“底气”。

## 放养山羊促增收



日前,建德市寿昌镇山峰村养殖户施树华利用田间地头及山坡放养山羊,据悉,他今年放养40多头山羊,平时均在河边与山坡上放养,肉质鲜美,深受市场欢迎。他说,在家利用田间地头及山坡放养山羊,省工省时省成本,经济效益十分可观。

宁文武 摄

## 今日视点

### 106个重点项目,五场重大战役

## 庆元:“百团大战”奋起创业

谢善东报道 作为“中国生态环境第一县”,庆元犹如世外桃源般吸引着人们。为给这片土地增添更多的发展活力,今年3月份起,庆元开始凭借优越的生态环境,热火朝天地发动了一场“绿色发展·百团大战”行动。今年年初,迅速组建了106个“兵团”,推进106个重点项目,全面打响了“平安建设巩固战、项目建设攻坚战、综合环境提升战、民生改善持久战、蓝天碧水保卫战”五大战役。

为保证每个项目都落实到位,责任到人,县委主要领导任总指挥,并由副县以上领导亲自“挂帅”,一个战役、一个支部、一名领导、一套班子、一抓到底。庆元县新建好的公共服务中心大楼13层就是整个“百团大战”的总指挥部,下设作战室、督战室和评战室,哪些项目由谁负责,具体推进到何种程度,还有哪些需要“最后决战”,整个情形一目了然。截至目前,五大战役106项重点工作

已经完成91项,完成率达86%。

### 攻坚衢宁铁路建设 实现庆元人的快速出行梦

衢宁铁路庆元段建设作为“百团大战”的攻坚项目,年度任务就是要完成铁路红线内用地征和地方配套用地征收任务,启动安置小区建设,完成通站道路、站前广场、小流域治理等配套建设项目建设,完成投资3.5亿元。

“庆元的交通问题,一直是困扰经济快速发展的原因之一。建一条通往山外的铁路,是历代庆元人的梦想。如今,借着衢宁铁路的东风,我们也是攥着拳头自我加压,全力以赴抓进度。”庆元县铁路工作办公室主任柳林飞对笔者说道。据了解,衢宁铁路庆元段的建设总投资是21.1亿元,共27公里,由于地势原因,隧道和涵洞比例为89%,也就是说,大家在经过这段铁路时,大部分时间都是在山洞中度过的。

截至目前,已经开工隧道

工程7座,桥梁工程9座,涵洞7座,车站站场2座(4段路基),区间路基5段,土石方作业210.4万方,完成工程投资4.08亿元,是年度任务的116.7%。

### 攻坚特色小城镇建设 实现庆元人的美丽家园梦

走进素有庆元“北大门”之称的黄田镇,首先映入眼帘的就是干净整洁的街道外立面。为了做好“综合环境提升战”中小城镇环境综合整治重点工作,今年以来,黄田镇紧紧围绕“抓机制、树样板、出经验、见成效”的目标要求,聚焦中心,对标看齐、争创一流,全面实施小城镇环境综合整治行动。以镇政府驻地东西村为重点,立足“一溪一街一村居,两网两中心两路口”的整体规划,实施38个子项目,总计投入资金11422万元,其中2017年项目建设采用EPC模式,其中包括农村文化活动中心、强弱电上改下、南北景观入口等11个项目。

自然不仅赠予了黄田丰富的物产,更赋予了其得天独厚的经济人文环境,凭借这些优势,黄田提出了打造“竹韵小镇、多彩黄田”的目标,竹韵小镇,意在借助毛竹特色产业的发展,以及龙头山“世界竹海公园”的开发,提升黄田小城镇建设的格调;“多彩黄田”则意在兼容并蓄,让各种优势,活力资源竞相迸发,打造黄田人民的“多彩家园”。

因此,黄田借小城镇环境综合整治的契机,首先把环境改造摆在首位,既加快了拆违、拆危房,又加大了整治道路、整治绿化、整治立面力度,全面改善了乡容镇貌。

### 攻坚大搬快治行动 实现庆元人的安居乐业梦

今年年初,丽水市启动实施了《地质灾害综合治理“大搬快治”三年行动计划》,坚持“以搬迁避让为主,搬迁与治理相结合”,计划在2017年完成避让搬迁人安置3069户。

### 攻坚大搬快治行动 实现庆元人的安居乐业梦

今年年初,丽水市启动实施了《地质灾害综合治理“大搬快治”三年行动计划》,坚持“以搬迁避让为主,搬迁与治理相结合”,计划在2017年完成避让搬迁人安置3069户。

口12552人。庆元作为浙江省地质灾害最严重、受威胁人口最多的县(市、区)之一,是全省任务最重的县之一,未来三年需要搬迁8765人,避让搬迁隐患点89个,占全省任务数的12%、全市任务数的37%。这次的“百团大战”行动中,“大搬快治”是重点攻坚项目,三年任务两年完成。为了帮助民众从“要我搬”到“我要搬”的态度转变,庆元县不单单有地质灾害历历在目的警示与劝说,更有让他们安居乐业的决心。

截至目前,今年已完成搬迁47处隐患点5022人,治理项目20个,解危人口1895人,是2017年度搬迁安置任务数的114%,同时,为搬迁民众建设安置小区同心新村、横山安置小区、蒲潭安置小区(二期)、星源跨村集中建房点,其中,同心新村是目前全省在建的体量最大的安置小区,总用地面积401340.3平方米,总建筑面积442740.29平方米,规划安置3069户。

### 攻坚大搬快治行动 实现庆元人的安居乐业梦

今年年初,丽水市启动实施了《地质灾害综合治理“大搬快治”三年行动计划》,坚持“以搬迁避让为主,搬迁与治理相结合”,计划在2017年完成避让搬迁人安置3069户。

## 龙游助力休闲农业 观光园品牌建设



近日,龙游县小南海市场监管干部来到横山镇腰塘边村姑浩休闲农业观光园,上门办理“姑浩果业”甘薯、莲子、水果商标注册相关手续,助力其走品牌兴业之路。

该园流转山地530余亩,引

进浙江省农科院的先进品种和技术,种植心香、浙薯3、浙薯33等8个品种,产品销往广州、上海等地。现准备扩大规模,建成集休闲、观光、采摘于一体的农业生态园,促进当地创业。

江友富 胡亦君 摄

## 注销公告

经越城区绿洲幼儿园理事会2017年12月8日决议解散本学校,请债权人自接到本学校书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向学校清算组申报债权登记,逾期不申报的视其为没有提出要求,联系人:陈晓华,联系电话:15336787998,地址:绍兴市城南朝阳路秦望花园内,邮编:312000。

越城区绿洲幼儿园  
2017年12月11日

## 注销公告

经绍兴市越城区小燕子托儿所理事会2017年12月8日决议解散本学校,请债权人自接到本学校书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向学校清算组申报债权登记,逾期不申报的视其为没有提出要求,联系人:陈晓华,联系电话:15336787998,地址:绍兴市越城区鉴湖镇南山村,邮编:312000。

绍兴市越城区小燕子托儿所  
2017年12月11日

## 合并公告

经绍兴市柯桥区博海针纺织有限公司、绍兴市柯桥区宏益五金机电有限公司于2017年10月26日作出的合并协议,绍兴市柯桥区博海针纺织有限公司拟吸收合并绍兴市柯桥区宏益五金机电有限公司,绍兴市柯桥区博海针纺织有限公司存续,绍兴市柯桥区宏益五金机电有限公司解散。合并前,绍兴市柯桥区宏益五金机电有限公司注册资本为150万元,绍兴市柯桥区博海针纺织有限公司注册资本为380万元,合并后存续公司绍兴市柯桥区博海针纺织有限公司注册资本为530万元。根据《公司法》和相关法律法规的规定,合并各方的债权债务均由合并后存续的绍兴市柯桥区博海针纺织有限公司承继,请相关的债权人自接到通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,可以要求公司清偿债务或提供相应的担保。特此公告。

绍兴市柯桥区博海针纺织有限公司  
绍兴市柯桥区宏益五金机电有限公司  
2017年12月11日

## 舟山大新华能源外轮供应有限公司注销公告

本股东会(出资人)已决议解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知书之日起30日内,未接到通知书的自本公告之日起45日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视其为没有提出要求。

## 庆元县佳佳包装印业有限公司注销公告

本股东会(出资人)已决议解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知书之日起30日内,未接到通知书的自本公告之日起45日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视其为没有提出要求。

## 终止解散清算公告

绍兴纸善纸美装饰设计有限公司原准备申请注销登记,于2017年10月25日向登记机关办理了清算组成员备案手续,并于2017年10月27日在《浙江工人日报》上刊登了《解散清算公告》。现全体股东一致决定终止清算、恢复经营,取消2017年10月25日的清算组成员备案。特此公告。

绍兴纸善纸美装饰设计有限公司  
2017年12月11日

## 杭州丽威科技有限公司(原杭州丽威建设有限公司)注销公告

本股东会(出资人)已决议解散本公司,账号33050161793509999999,不慎遗失开户许可证,核准号:J3310070862301,开户银行为中国建设银行杭州延安支行,声明作废。

## 杭州国瑞广告有限公司注销清算公告

本公司股东(出资人)已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知书